

POMENIREA TĂIERII CAPULUI SFÂNTULUI IOAN BOTEZĂTORUL

Sâmbătă, 29 august/ 11 septembrie 2021, Patriarhia a pomenit Tăierea Capului Sfântului Ioan Botezătorul la Sfânta Mănăstire închinată acestuia, situată în partea de sud-vest a Bisericii Sfântului Mormânt, inima cartierului creștin.

La această sărbătoare, Biserica își amintește, cu tristețe și bucurie, pericopele evanghelice (Marcu capitolul 6, Matei capitolul 14), în care se relatează cum Irod tetrarhul nu a putut suporta muștrările Sfântului Ioan pentru că trăia cu Irodiada, soția fratelui său Filip, așa că l-a întemnițat pe Sfânt. La sărbătorirea zilei de naștere a lui Irod, Salomeea, fiica Irodiadei, a dansat și atât de mult i-a plăcut lui Irod dansul încât i-a promis că îi va da tot ce îi va cere, chiar și jumătate din regat. Ea s-a sfătuit cu mama ei și a cerut capul Botezătorului. Irod s-a întristat, deoarece îl respecta pe Ioan, dar din cauza promisiunii făcute în public, a trimis după capul lui Ioan, iar slujitorul l-a adus pe un platou ca dar pentru rege.

În cinstea „celui mai mare om născut din femeie”, Sfântul Ioan Botezătorul, căruia i s-a tăiat capul, vineri după-amiază, slujba Vecerniei a fost condusă de Înaltpreasfințitul Mitropolit Ioachim al Helenoupolei. Sfânta Liturghie de sâmbătă dimineața a fost oficiată de către IPS Mitropolit Isihie al Kapitoliei, avându-i drept împreună-slujitori pe Părintele Kamarasis, Arhimandritului Nectarie, Arhimandriții Meletie și Porfirie, Părintele Dometian de la MISSIA Rusă și Ierodiaconul Evloghie. Răspunsurile la strană au fost date de Arhimandritul Evsevie, la slujbă participând Consulul General al Greciei la Ierusalim, domnul Evangelos Vlioras, monahii și laici care îl cinstesc pe Sfântul Ioan.

În timpul Sfintei Liturghii, Preafericitul Părinte al nostru

și Patriarh al Ierusalimului Teofil și Părinții Aghiotafiți au venit să se închine.

Soborul Patriarhal și arhieresc, precum și credincioșii participanți la slujbă, au primit o agapă de post din partea renovatorului Mănăstirii, Părintele teletarh al Patriarhiei, Arhimandritul Bartolomeu.

Din partea Secretariatului General